VK.COM/rgru

АКТИВНОСТЬ БИЗНЕСА

Увеличили скорость бурения вдвое

На Приобском месторождении «Газпромнефть-Хантос» ввел в эксплуатацию первые горизонтальные скважины с двухколонной конструкцией. Они позволяют вдвое—с 38 до 19 суток—сократить время бурения и существенно снизить производственные издержки при добыче трудноизвлекаемых запасов. Ноу-хау, разработанное научно-техническим центром компании «Газпром нефть» и ее дочерним подразделением в ХМАО, универсальное—оно может быть применено на месторождениях с разными геологическими характеристиками. Новый способ строительства горизонтальных скважин подразумевает использование отечественных технологий, оборудования и материалов.

В Зауралье установили спецтариф для бизнеса

По соглашению между правительством Курганской области и «Корпорацией СТС», предприниматели, реализующие новые инвестиционные проекты в Зауралье, могут рассчитывать на специальный тариф на электроэнергию, не превышающий самую низкую ставку в УрФО. Например, производитель пищевой продукции на территории ТОСЭР «Варгаши» будет теперь платить за электричество столько, сколько бы он платил за такой проект в Тюмени. По словам первого замгубернатора региона Андрея Саносяна, четыре компании уже подали заявки на получение преференции.

В ТОСЭР пополнился список резидентов

К работе на территории социально-экономического развития атомграда Озерск приступили сразу два предприятия: инвесторов привлекли преференции и льготы, которые определяет особый статус территории. В ближайшее время оба предприятия будут включены в реестр резидентов ТОСЭР и получат возможность начать подготовительную работу на промышленных площадках. По словам гендиректора комбината «Маяк» Михаила Похлебаева, основным проектом, заявленным в ТОСЭР от градообразующего предприятия, является создание регионального облучательного центра: его открытие планируется в этом году.

Геологоразведчики еще раз изучат Ямбург

Участники общественных слушаний в райцентре Тазовский единогласно проголосовали за предоставление срочного публичного сервитута компании «ФХС Поиск». В зимнее время она собирается провести детальную геологоразведку в районе Ямбургского месторождения, надеясь обнаружить новые запасы углеводородов. При изысканиях будет использован вибросейсмический метод, исключающий строительство скважин и взрывные работы. То есть тундровые почвы не пострадают.

Сбытовики завоевали главную награду

Предприятие «Газпром энергосбыт Тюмень» удостоено Гран-при конкурса «Лучшая энергосбытовая компания России». В нем участвовали 57 компаний из 48 регионов, тюменская заняла первые места в трех номинациях из пяти. Недавно она приняла стратегию развития на ближайшие годы, направленную на повышение качества обслуживания клиентов через дальнейшее развитие цифровых моделей управления производством, совершенствование информационных технологий—дистанционных сервисов, электронного документооборота и электронных платежных документов.

Челябинский прокат годится для атомщиков

Челябинский металлургический комбинат (ЧМК) успешно прошел аудиторскую проверку ГК «Росатом» и включен в базу поставщиков нержавеющего листового проката для атомной корпорации. В прошлом году ЧМК уже осуществлял поставки такой продукции для производства цистерн и контейнеров, в которых хранится и перевозится атомное топливо. Успешное прохождение аудита позволит расширить рынок сбыта и поставлять нержавеющий прокат на все предприятия «Росатома», сообщили в пресс-службе предприятия.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

рейтинг Менее трети свердловчан используют пластик при расчетах

Не ставят на карту

Татьяна Казанцева, Свердловская область

Менее 30 процентов жителей Среднего Урала рассчитываются за покупки банковской картой. В рейтинге регионов по популярности таких платежей, составленном РИА «Рейтинг», Свердловская область заняла лишь 45 место—последнее из всех регионов УрФО. Впереди Челябинская область (33 место), Курганская (31-е), ну а Тюменская с авто-

номными округами заняла 12 место в стране. По данным Росстата и Банка России, доля товаров и услуг, оплаченных банковской картой, в Свердловской области составляет лишь 28,9 процента. Немногим больше в Челябинской (33,1) и в Зауралье (35,6). В этом состязании тоже явно впереди Тюмень и северные автономии, где пластиком оплачивают 44,2 процента покупок.

В рейтинге учитывалось также среднее количество платежных операций на душу населения и доля обеспеченности электронными терминалами. По обоим показателям вновь лидирует тюменская «матрешка»— 157 платежей на человека и 242,4 терминала на 10 тысяч населения. В Свердловской области 127,4 и 206,7 соответственно. Результат челябинцев-90,5 и 179,6, курганпев-105,7 и 160.

Кстати, безусловными лидерами российского рейтинга стали Москва и Московская область, где доля товаров и услуг, оплаченных пластиком, доходит до 84,5 процента. Второе место у Магаданской области—61,9 процента.

Главным препятствием для поголовного перехода на пластик эксперты назвали недостаточно высокое доверие к финансовым институтам, а также неразвитую инфраструктуру: расплатиться картой можно пока далеко не везде. При этом популярность таких платежей растет быстро—до 20 процентов в год. ●

здоровье Ученые выяснили, куда жителям Крайнего Севера полезнее всего ездить в отпуск

Увезу тебя из тундры



Елена Мационг, ЯНАО

олько на первый взгляд кажется, что жителям Севера, где морозы опускаются ниже минус 40, а зима длится 200 дней в году, в отпуск нужно отправляться туда, где те же 40, только со знаком плюс На самом деле резкие перепады температур, смена климатических зон-колоссальный стресс для ор-

целый ряд заболеваний. В Научном центре изучения Арктики составили своего рода «курортную карту» жителя Крайнего Севера, выяснили, где эффективнее всего проводить отпуск мак новым условиям, что не тем, ктоживет и работает за поляр- всегда дает оздоравливающий ным кругом. Ученые не только про-

ганизма и может спровонировать

подкрепили свои выводы опросом пассажиров в аэропорту Надыма, прибывших с отдыха. В исследовании и опросе приняли участие 148 человек, их средний стаж работы на Севере—12,4 года.

Чтобы адаптироваться к экстремальным условиям жизни на Крайнем Севере, требуется особая настройка всех систем организма, это очень сложный и тонкий процесс, – отмечает заместитель директора Научного центра изучения Арктики Андрей Лобанов.—Представьте, что происходит, когда человек оказывается за сотни километров, на другом конце планеты. Неизбежно происходит напряжение острых или обострению хронических заболеваний. Опрос показал: жители Нады-

ма трудоспособного возраста чаще всего отдыхают на черноморском побережье Кавказа, в Поволжье и на юге Тюменской

При этом ученые сделали вывод, что для северян с заболеваниями органов дыхания наиболее благоприятен климат юга европейской части России, а с сердечно-сосудистыми заболеваниями лучше отдыхать на юге Западной Сибири. Тем же, у кого не все ладно с желудочно-кишечным трактом, отпуск оптимально проводить в Центральной России. ний хронических заболеваний выявлено при отдыхе в Западной Сибири—иными словами, хотя и

Если человек не выполнит работу

вовремя или откажется от нее на

середине, то подведет не только на-

—Удаленная работа позволяет

экономить на издержках, но ком-

пания много теряет в плане ком-

муникации: такой вид занятости

не подходит для профессий, где

чальника, но и заказчика.

круга, но все же без резкой смены

Интересно, что, как показало исследование, хронические заболевания в полтора раза реже обостряются у северян, отправляющихся в отпуск с семьей на самоле-

Справка РГ

Экстремальные условия жизни в регионах с суровым климатом учтены в трудовом законодательстве. Например, работающим на Крайнем Севере положен ежегодный отпуск длительностью 52 дня, в регионах, приравненных к территориям Крайнего Севера, — 44 дня. Но при этом стоит проблема доступности отдыха для жителей Арктики, особенно для семей с тремя и более детьми. Так, единственная авиакомпания, осуществляющая прямые перелеты в Крым из северных регионов УрФО, уже анонсировала продажу билетов на рейсы в Симферополь из Ноябрьска (ЯНАО), Нижневартовска (ХМАО) и других городов на летний период. Цены начинаются с 24 тысяч рублей за билет в экономклассе. То есть только на дорогу до Симферополя из Ноябрьска и обратно семье из трех человек нужно потратить почти 170 тысяч рублей, а отдых в целом обойдется дороже 300 тысяч. Даже для северян с их зарплатами это большие деньги.

готовыми документами. В моей же

профессии важен обмен информа

цией и живое общение, — убеждена

экономист Надежда Мартынова.

выголны для опытных людей с име-

нем, но также и для студентов с на-

выками дизайна, написания тек-

стов, не имеющих возможности

работать в офисе, – предполагает

SMM-менеджер Андрей Рязанов.—

Я сам работаю удаленно в силу

специфики моей профессии, да и

офис компании находится в дру-

гом городе. Однако честно скажу:

дома трудно создать рабочую ат-

Заработать себе имя и сформи-

ровать клиентскую базу—важные

условия продвижения на поприще

фриланса. Но это еще не все: чтобы

успешно работать в таком форма-

те, нужна самодисциплина и уме-

мосферу.

—Фриланс и удаленная работа

ФИНАНСЫ Уральцы чаще пользуются налоговыми вычетами

риторий, чтобы улететь на отдых

даже до аэропорта.

в теплые края, непросто добраться

те, нежели у тех, кто путешествует

в одиночку, с друзьями и на авто-

МИЛЛИАРДЫ ВЕРНУТСЯ В КОШЕЛЬКИ

Ксения Дубичева,

По данным Свердловского УФНС, в 2018 году более 109 тысяч жителей области подали заявления на предоставление социальных налоговых вычетов. Таким образом, за год число граждан, грамотно использующих налоговые инструменты, увеличилось на шесть процентов. Общая сумма вычетов—4,6 миллиарда рублей. Так, екатеринбурженке, которая в течение года на 40 тысяч рублей лечила зубы себе и дочери и пользовалась физиопроцедурами, бюджет вернет 5200 рублей.

За имущественным налоговым вычетом в 2018-м обратились около 162 тысяч свердловчан-на пять процентов больше, чем годом ранее. Общая сумма возврата составит 52 миллиарда рублей. Скажем, оформившему двухмиллионную ипотеку гражданину вернули 260 тысяч, а за все время расчета по кредиту ему постепенно выплатят еще 390 тысяч-вычет за уплату процентов.

Сравнительно «свежим» инструментом-инвестиционными налоговыми вычетами-воспользовались 1.5 тысячи человек, в лва раза больше, чем годом ранее. Сумма вычетов в 2018-м составила 501 миллион рублей.

Можно сказать, что финансово грамотных свердловчан стало на пять процентов больше, – отмечает налоговый эксперт Наталья Зонова.—К сожалению, большинство граждан не знает о возможности частичного возврата полохолного налога. Ни в школе, ни в вузе с тонкостями налогового законодательства их

ТЕХНОЛОГИИ Цифровизация помогает и приставам, и бизнесу

ПРОВЕРЬ КОНТРАГЕНТА

Ксения Дубичева, Свердловская область

По статистике, в 2018 году с судебными приставами имел дело примерно каждый второй житель региона: за год в Свердловской области возбужлено 2.61 миллиона исполнительных производств, фигурантами которых стали 4,3 миллиона человек. За один рабочий день каждый пристав-исполнитель возбуждает 12 производствэто колоссальная нагрузка.

Эффективная работа на завершающей стадии судебного процесса невозможна без цифровизации. Хорошим помощником называют сотрудники ФССП ведомственную автоматизированную систему (АИС). Благодаря ей не приходится съедать пуд соли, чтобы хорошенько узнать человека: за трое суток пристав лучает полную информацию о лолжнике—о его месте жительства и работы, движимом и недвижимом имуществе, банковских счетах. По зашишенным каналам связи служба обменивается информацией с МВД, Росреестром, ФНС, ФМС, ПФР, банками и операторами связи.

Приставы рекомендуют заходить на их портал при заключении любой сделки, даже выбирая фирму для ремонта

Ежедневно системой пользуются более 80 тысяч сотрудников и более ста контрагентов (администраторы доходов бюджета, органы госвласти субъектов, кредитные организации и прочие). В моменты пиковой нагрузки центральный сервер ФССП России обеспечивает выполнение более 130 миллионов операций в сутки.

Часть информации этой глобальной системы—база ланных о нительных производств-открыта каждому пользователю Сети.

Российский банк данных исполнительных производств-ресурс уникальный, такую информацию ни одна страна мира не разместила в открытом доступе,подчеркивает и.о. руководителя Свердловского управления ФССП Альбина Сухорукова.—Он задумывался как подспорье для должников, но сейчас широко используется бизнесом.

В 2012-м ресурс запустили для граждан, которые не могли получить исполнительные листы в связи, например, с переездом или из-за почтовых сбоев. Проверка своих данных по базе позволяет не только спать спокойно, но и не заработать запрет на выезд за рубеж.

—Базой пользуются кредитные учреждения, проверяя добросовестность заемщиков. Ее активно используют работодатели при работе с персоналом. Я рекомендую заходить на портал при заключении любой сделки, даже выбирая фирму для ремонта. Проверка контрагента поможет избежать многих сюрпризов, — обещает Альбина Сухорукова. ●

СТРУКТУРА ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2018 ГОДУ, %

Источник: Свердловское управлени



Между тем

Руководитель управления ФССП обрисовала портрет наиболее типичного должника-свердловчанина: это автомобилист, который постоянно нарушает ПДД и не оплачивает штрафы. Среднему уральскому алиментщику 30—40 лет, он прикидывается безработным и зарабатывает деньги частным извозом — таксу ет на автомобиле, как правило, записанном на маму.

эффект—напротив, может привели анализ здоровья северян, но и вести к срыву: возникновению рынок труда Почему каждый пятый соискатель на Урале выбирает

удаленную работу Свобода дороже карьеры

Анна Шиллер Свердловская область

ТТучше работать дома или в офисе? Аналитики компа-**⊥**нии HeadHunter подсчитали, что почти треть соискателей работает удаленно, будучи в штате компании или выполняя разовые задания. Что интересно, в Свердловской области оказалось больше всего фрилансеров-26 процентов. Почему уральцы предпочитают такой вид занятости и что об этом думают работодатели, выяснял корреспондент «РГ».

—Для меня главное—результат, а где и сколько работает сотрудник, не так важно. Я бы даже его не сотрудником назвала, а партнером, -- говорит Дарья Белова, директор юридического агентства «ELIT LAW».—Сидеть по восемь часов в четырех стенах – пустая трата времени, я против этого. У нас все юристы работают удаленно, в офис чаще ездят к своим клиентам, чтобы ознакомиться с документами по их делам.

—Мы привлекаем для работы над проектами программистов, дизайнеров, редакторов, которые в определенный срок должны выполнить свою задачу. Некоторых

ребят мы зовем в штат, но обычно им это неинтересно, потому что сказывает директор компании ничать с люльми по всей России, и на рынке фрилансеров всегда можно найти нужного специалиста.

они уже выбрали фриланс, - рас-«ЕвроМедиа» Егор Воронов.—Удаленная работа позволяет сотруд-

АКЦЕНТ

Удаленная работа не подходит там, где требуется быстрое принятие решений и взаимодействие с людьми. Без общения коллег вживую эффективность работы в команде снижается

По результатам опроса hh.ru удаленка лидирует в области развлечений, масс-медиа и маркетинга, на третьем месте стоят юристы, за ними-ІТ-специалисты и бухгалтеры. Требований к фрилансеру гораздо меньше, чем к постоянному сотруднику, и это не всегда выгодно для работодателя, в част-

ности из-за отсутствия контроля. ДОЛЯ ФРИЛАНСЕРОВ И СОТРУДНИКОВ, РАБОТАЮЩИХ УДАЛЕННО, СРЕДИ СОИСКАТЕЛЕЙ В НЕКОТОРЫХ РЕГИОНАХ РФ, %

требуется быстрое принятие решений и взаимодействие с людьми. Без общения коллег вживую эффективность работы в команде снижается, -- считает индивидуальный предприниматель Тимур

Даже сами фрилансеры признают: им не хватает обмена профессиональными мнениями, ведь, работая на дому, они не получают обратную связь. Через социальные сети, корпоративные чаты людям не всегда удается достичь взаимопонимания. А когда коллега сидит за соседним столом, порой лостаточно перекинуться с ним парой слов, чтобы решить вопрос. Есть и другая проблема: невозможно оценить навыки удаленного сотрудника.

В декретном отпуске удаленка позволяет зарабатывать, сидеть с детьми и уделять больше внимания семье. Но мне все равно удобнее работать в офисе, чем дома, так как там ты используешь весь свой потенциал и лично представляешь результаты своей работы. К примеру, бухгалтеры могут не присут-

ние концентрироваться, особенно если живешь не один. Среди фрилансеров есть как те, кто предпочел бы перейти в офис ради карьерного роста, так и «отпетые» одиночки, ставящие свою независимость на первое место. Впрочем, оказывается, удаленка – тоже не

гарантия свободы. цев я работаю удаленно в московской компании и по восемь

КСТАТИ ствовать в офисе, они работают с

ром. Мне это не нравится, потому что я люблю свободный график, когда ты сам распоряжаешься временем. На фрилансе это реально, если совмещать разные занятия, а иметь финансовую стабильность мне помогает проведение съемок для клиентов, – делится опытом фотограф Евгения Куликова. ●

Последние несколько меся-

часов в день сижу за компьюте-

По данным опроса, 85 процентов офисных сотрудников рассматривают в будущем возможность перейти на удаленку: 62 процента хотели бы при этом работать в штате компании, 23 - на фрилансе.